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ЗАСТОСУВАННЯ ПАБК І МІНЕРАЛЬНИХ БРИКЕТІВ  

У ГОДІВЛІ СВИНОМАТОК 

       
Розроблена і випробувана технологія застосування в годівлі свиноматок ПАБК і мінеральних брикетів. 

Виявили, що застосування елементів біотехнології годівлі свиней ПАБК і окремо мінеральних брикетів покращує  

відтворювальні якості свиноматок , їх молочність, багатоплідність і збереження. Однак ці показники значно 

поступаються результатам, які досягаються при випробуванні нової розробленої біотехнології одночасного 

застосування ПАБК і мінеральних брикетів у годівлі свиноматок . 

Ключові слова: ПАБК (параамінобензойна кислота), мінеральні брикети, свиноматки, молочність, 

молозиво, вітаміни, амінокислоти, плодючість, макро і мікроелементи. збереження. витрати кормів. 

  

Біотехнології збалансованої і нормованої годівлі свиней всіх вікових груп  приділяється 

значна увага [1,4,5]. До біотехнології годівлі крім енергетичної та білкової поживності раціонів 

свиноматок, які впливають на відтворювальні функції і продуктивні особливості цих тварин, 

слід віднести такі біологічно – активні речовини як вітаміни, амінокислоти, макро і 

мікроелементи [2,3,7]. В останні роки деякі вчені [6,8] запропонували застосовувати в якості 

одного з елементів біотехнології годівлі свиней параамінобензойну кислоту (ПАБК) . 

Експериментальні дослідження по використанні ПАБК та мінеральних брикетів були 

проведені на свинокомплексі ТОВ «Піщанське» Білоцерківського району Київської області . На 

початку дослідження відібрали 36 свиноматок великої білої породи 2 – 3 опоросів і розділили 

на чотири групи : контрольну (1) і три дослідні (П-IV) по дев’ять голів в кожній . При підборі 

тварин для дослідження враховували їх вік, живу масу, плодючість, молочність. Дослід 

складався із зрівняльного (25 днів) і основного (160 днів) періодів . В зрівняльний період всі 

дослідні свиноматки мали однакову годівлю. В основний період досліду раціон тварин 

контрольної групи залишався без змін, а в раціон свиноматок дослідних груп вводили різні 

рівні мінеральних брикетів, складені з врахуванням практичного вмісту мінеральних елементів і 

вітамінів в кормах і потреби в них. В раціон свиноматок II групи в якості одного з параметрів 

біотехнології застосовували ПАБК, III групи – мінеральні брикети, IV- групи застосували 

сумісну дію ПАБК і мінеральних брикетів. Мінеральні брикети мали такі елементи : сіркокисле 

залізо, вуглекисла мідь, цинк, кобальт, хлористий марганець, йодистий калій. Контроль за 

ростом піддослідних тварин проводився шляхом зважування свиноматок перед постановкою на 

дослід, на 100–й день супоросності, на 5-й день після опоросу і на 45 день лактації. У 

свиноматок дослідження крові проводились в кінці порівняльного періоду і двічі в основний ( 

на 100–й день су поросності і в кінці лактації) .  

На початку супоросності всі піддослідні свиноматки мали подібну живу масу. Перед 

опоросом жива маса маток дослідної групи, що отримувала ПАБК, переважала масу 

контрольних тварин на 5 – 5,4 кг ( Р <0,01), а III і IV дослідних груп відповідно на 6,7 кг ) ( Р 

<0,01) і 5,4-7,3 кг. Приріст живої маси у свиноматок дослідних груп (II – IV) був високим 60 – 

64 кг , в той час як у аналогів контрольної групи він був меншим і склав 56 – 59 кг. Таким 

чином cупоросні свиноматки , що отримували в раціоні ПАБК і мінеральні брикети , 
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приростали в масі на 8 – 13% (Р<0,01) більше, ніж тварини контрольної групи . Більш високі 

показники молочної продуктивності маток ( маса гнізда а 21 день життя) у порівнянні з 

контрольною групою (34,9 – 40,7 кг) відмічені у тварин дослідних груп (37,6 – 43,6 кг). Отже, 

розроблені параметри як окремо так і сумісного застосування ПАБК і мінеральних брикетів в 

годівлі свиноматок в період поросності і підсосу позитивно вплинуло на відтворювальну 

функцію , вихід життєздатних поросят і їх розвиток . Особливо добрі результати характерні для 

тварин IV дослідної групи , в якій застосували розроблені параметри біотехнології сумісної дії 

ПАБК і мінеральних брикетів. 

Висновки: Отримані дані про те, що при застосуванні запропонованої технології в годівлі, 

збільшується молочність ( на 7.7 – 8,3% ), багатоплідність свиноматок на ( ,0-1,8%)  та 

збереженість поросят – сисунів ( на 2.3-2.5%).  
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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ГОДІВЛІ КУРЕЙ-НЕСУЧОК 

ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ ЯКОСТІ ХАРЧОВИХ ЯЄЦЬ 

 
Наведений аналіз годівлі курей-несучок за різних періодів яйцекладки у СТОВ «Старинська птахофабрика» 

Київської області з метою отримання максимальних показників виробництва та якості харчових яєць. Годівля 

курей-несучок за фазами годівлі згідно сучасних рекомендацій та систем нормування поживних речовин 

дозволитьдосягти високих кількісних і якісних показників виробництва харчових яєцьз найменшими витратами 

кормівна їх виробництво. 

Ключові слова: фазовагодівля, комбікорм, кури-несучки, період яйцекладки, харчові яйця. 

 
Наразі галузь птахівництва в Україні є однією з найбільш розвинутих і поширених, яка 

інтенсивно та динамічно розвивається. Це тому, що сільськогосподарська птиця засвоює 

поживні та біологічно активні речовини дуже інтенсивно, а отже, забезпечується високий 

рівень росту та розвитку, активніше протікають процеси пов’язані з синтезом та накопиченням 

речовин для активного відкладання яєць [1, 3].  

Кури-несучки мають обмін речовин, який значною мірою залежить від фізіологічного 

стану, стадії росту, линьки та яйцекладки. Значно впливає на ці процеси період яйцекладки, що 

забезпечується напруженою роботою ендокринної системи, яка у свою чергу регулює 
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